

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 84. szám.

ÁRA 20 KORONA

1923. április 14. Szombat.

Vihar a Házban a „paraszt” szó miatt

Budapest, ápr. 13. A nemzergülés mai ülésén folytatta a gazdasági munkahérek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.

Sokorópátkai Szabó István beszélt, kérve a mezőgazdasági hitelek folyósítását.

Várnai Dániel megbotránkozva konstataja, hogy Sokorópátkai híven a kisgazdapárt hagyományaihoz a nagybirtokot védi. Hogyan vélekedjék erről a népz?

Erdélyi Aladár, Nagyatádi, Csontos és Nagy Ernő heves közbeszólásait közzé teszi tovább.

Várnai és közben ezt a szót használja: parasztpárt.

Nagyatádi Szabó István a miniszteri székéből diühösen, magából kikelve kiáltja feléje:

— Kisgazda vagyok, nem paraszt! Kisgazdapárt! (Óriási zaj.)

Propper Sándor: Megtagadja a származását. (Mindkét oldalon felkiáltások hangzanak.) Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter hangja hallatszik ki a zajból. Magából kikelve kiáltja: Aki buta, arra mondják, hogy paraszt, meg aki nevelten.

— Esztergályos János: Politikai siberpárt.

Propper Sándor: Mit szólnak ehhez a parasztnak?

Kabók Lajos: A kisgazdapárt megtagadja a parasztságot.

Várnai Dániel állandó zajban és közbeszólások közepette folytatja beszédét, végre

az elnök félegy óra után néhány perccel a nagy zajban az ülést felfüggeszti.

A felfüggesztés alatt a szociáldemokraták tovább kiabálnak a kisgazdák felé:

— Derespárt! Derespárt! Rosszabb a parasztnál.

Erdélyi Aladár hangja túl süvölti a vitatkozókat: — Az ur is lehet kisgazda!

Almássy László alelnök újra megnyitja az ülést.

Várnai a javaslatot nem fogadja el. Csik József a javaslatot nem fogadja el.

Ülés vége fél három órakor.

Elfogják De Valerát

London, április 13. Az ir szabadállam csapatai Tipperaryban elfogták a felkelők több kiváló vezéréit, köztük Plunket gróftól és a felkelők nemrég elhunyt vezérének Lian Lynchnek testvérét. Ezidőszent hat oszlop van uton, hogy De Valerát és híveinek maradékát elfogják.

Alőcsel vörös puccs

Miskolc, április 13. A löcseli kommunisták meg akarták szállani a 37. gyalogezred laktanyáit, löszraktárát, a csendőrpáncsnokságot, a postát, a vasutat és a többi középületet. A csendőrség házkutatást tartott a kommunista párt helyiségében és a pártvezetőség tagjainak lakásán. A házkutatások alkalmával igen sok levelet és fegyvert foglaltak le. A löcseli ügyészség indítványára letartóztatták Klein Károly titkárt, Lapsán-szky Józsefet és egy Szabó nevű munkást. Ellenük az a vád merült fel, hogy fel akarták fegyverezni az iglói helyőrséget és ki akarták végezni az iglói polgármestert és másokat. A kommunisták puccsmozgalma kiterjedt Kassára is. Itt letartóztatták Nem-szán-szky Mária-t, Szabol Szalmauert és több kommunistát, akik a puccs mozgalomban vezető szerepet játszottak. A letartóztatottak száma 23-ra emelkedett.

Románia és Oroszország között elkerülhetetlen az összeütközés

Bolszeviki csapatösszevonások a román határon

Bécs, április 13

Diplomáciai körökben a román helyzetet rendkívül kritikusnak ítélik meg. Azokhoz a bonyolalmakhoz, amelyek a feszült helypolitikai helyzet idézet elő, most újabb külpolitikai komplikációk járultak.

A ma déli bécsi lapok a párisi Le Journal táviratát közlik, mely szerint a beszarábiai határon orosz vörös csapatokat összpontosítanak Románia keleti határára, de az utóbbi napokban nagyobb mérvet öltöttek. Orosz bol-

seviki csapatoknak a román határszélen történt összevonása komoly aggodalomra ad okot. A kisanant bécsi követségben, úgy tudjuk, hogy Románia és Oroszország között a beszarábiai kérdés miatt az összeütközés elkerülhetetlen. Románia és Oroszország közötti konfliktus kiütése esetén a szövetségi államok semleges maradnak.

A királyné belgrádi látogatását is Románia külpolitikai helyzetével hozzák összefüggésbe.

A közlemezési tanács szerint csődbe visz a mai gazdasági politika

Budapest, április 13. A közlemezési tanács ma este Hadik János gróf elnöklétével ülést tartott. Ezen tárgyalást az 1923. évi gabonatermést.

Hadik János összehasonlítást tett az 1921. évi és a mai ellátás között. Az akkori kormány — mondta — nem mérlegelte a szociális szempontokat és életbeléptette a szabadforgalmat, aminek aztán következménye egy nagy drágulási folyamat volt. Ennek végén a legválságosabb időben szervezték a közlemezési tanácsot. Nyugodtan vállalja a felelősséget a javaslatoért. Etesen bírálja a kormányt. A közlemezés terén nagy veszély fenyeget pénzügyi helyzetünk romlása miatt. Még 1921-ben 207 millió aranykorona forgalmunk volt. Ez

ma 95 millió aranykoronára redukálódott. A pénzügye miatt nem lehet boldogulni. Ez az állapot csak teljes csődöt vonhat maga után. Még mindig nem látják be a pénzügyi politika csődjét? Pénzbőséget kellene teremteni. Indítványozza, hogy a kormány nál tegyen a közlemezési tanács lépéseket a pénzügyi politikai taktika megváltoztatása érdekében. Addig pedig ne hozzon a tanács döntést, amíg a közlemezési miniszter ezeket a kérdésekre kielégítő feleletet nem ad. Kérde a minisztert, hogy van-e kilátás arra, hogy a kormány a termelést a legmesszebbmenő módon támogatni fogja?

Az előterjesztést a tanács egyhangulag elfogadta.

Új segélyt kapnak a köztisztviselők

Segélyt kapnak a köztisztviselők

A mai minisztertanács foglalkozott a tisztviselőkérdéssel és azt állapította meg, hogy a mostani helyzet tovább fenn nem tartható. A kérdést valahogyan rendezni kell, mert a nagy drágulás után az azelőtt emelt fizetések mellett nem maradhatnak meg a tisztviselők. Elhatározta a kormány, hogy a közeljövőben a tisztviselők számára újabb segély megszavazásáról gondoskodik.

Az agrárdemokraták követelése

Budapest, ápr. 13. Az egységes párt szerda esti értekezlete aféle treuga deit hozott. Következménye az lett, hogy az egymással szembenálló frakciók egyelőre nem tartják napirenden sérelmeiket, hanem passzív támogatják a kormányt addig, amíg a jóvá-tétel ügyében döntést nem hoznak. A közvéleményt meglepetésszerűen érte az agrárdemokrata képviselők különböző szervezkedése. Arra a kérdésre, hogy mik az agrárdemokraták követelése, illetékes helyen a következőket jelentették ki:

— Követeléseinket öt csoportba sorozhatjuk. Első követelésünk a vármok mai módjának a megváltoztatása, a mezőgazdasági hitel kérdése. Ellenségei vagyunk a zabolatlan inflációnak,

de be kell látni, hogy a termelést hittel alá kell támasztani. Nem itéljük el, hogy a pénzügyminiszter ur a korona stabilizálására minden kísérletet megtett, ezek a törekvések azonban nem vezettek eredményre. Lehetetlen állapotnak tartjuk, hogy a gazda, iparos és kereskedő bármilyen erős vagyoni status mellett sem tud becsületes kölcsönt szerezni, mert kospénz kamattal nem lehet termelni vagy kereskedni.

— Magyarországon — milliárdokra menő gyümölcs és szőlőtörköly megyen veszendőbe, mert nem engedélyezik a kisüstöt. Sürgetjük a jövedelmi adó törvény revízióját, ami a változott viszonyoknak nem felel meg.

— Ellene vagyunk a közigazgatás államosításának, határozottan demokratikus közigazgatási reformot tesszünk csak magunkévá. Szigorú intézkedéseket követelünk a kospénz-uzsora ellen.

— Agrárdemokrata képviselőknek Kállay ellen, akit a mai viszonyok között nem lehet pótolni, semmi kifogásunk nincs. El fog következni a kormány rekonstrukciója, az élen Bethlen fog maradni, a gazdasági tárcák vezetésére azonban agrár érzelmi politikusokat kell megnevezni.

Tíz évi megszállást akarnak a franciák

Páris, ápr. 13. Ma délután 1 órakor érkezett meg Thémis miniszterelnök és Yaspur külügyminiszter Párisba és azután megindul az új jóvátételi konferencia.

Jules Sauerwein a „Matinben” közreadja azt az állítólagos jóvátételi programot, amelyben Poincaré a francia szakértőkkel kidolgoztattott és a mely a mai tárgyalások alapja. Franciaország álláspontja ebben így jut kifejezésre: kívánatosnak látszik a londoni fizetési tervtől eltekinteni és miután a jóvátételi bizottság a né-

met adósságot 132 milliárd arany-márkában jelölte meg, nincsen semmi ok arra, hogy ezt a döntést megváltoztassuk, azonban módot lehet találni, amelyeknek segítségével Németország adóssága mérsékelhető. A területi garanciák természetesen főleg a Ruhr és Rajna tartomány megszállásában állanak, amely területek tíz fizetési év során fokozatosan szabadulnának fel. A megszállás megszüntetése után új részméket kellene következni az említett területeken egyes megszállással, amely elegendő

megnyugvást szolgálhatna Franciaországnak, esetleg a népszövetség vehetné kezébe a nemzetközi csendőrség megszállása útján a német területeket és vasutvonalakat.

Ez a jóvátételi terv Bonar Law és minisztertanács részéről valószínűleg nem fog túlságosan nagy ellenmondással találkozni.

Anglia nem zavarja Franciaország Ruhr-politikáját

London, ápr. 13. (Havas.) Az alsóházban tegnap a Ruhr-kérdést vitatták meg. Több képviselő interpellációjára a kereskedelem miniszter kijelentette, hogy elítéli minden olyan politikát, amely alkalmas Franciaország ruhrvidéki feladatának megnehezítésére. Hangsúlyozta a francia-angol egyetértés fenntartásának szükségét. A miniszter biztosította az alsóházat arról, hogy a franciáktól távol áll az angol kereskedelem hátráltatásának szándéka, sőt ellenkezőleg a legnagyobb megkönnyítéseket tette.

Ágyuküldemény Romániának

Bécs, ápr. 13. Ma reggeli számában a következő hírt közölte a Der Tag: A tiroli hallban két vasúti tranzito kocsi egy bécsi szállító cég címére rakomány érkezett és a fuvarlevél úgy szól, hogy gépkatrések vannak benne, de további rendelkezés nem volt megjelölve. A szállítmány gyanút keltett, felnyitották a vagonokat és azokban 15 centiméteres mőszárgyukát találtak szétszedeve. — A „Der Tag” ellensége az osztrák kormánynak és ezért rendszerint keletlenlenséget akar neki okozni, azt írja, hogy a szállítmány Bajorországból jött és Magyarországnak volt szánya

Munkatársunk felvilágosításért a bécsi rendőrséghez fordult és azt a választ kapta, hogy csakugyan ágyuküldeményeket találtak a két vasúti kocsi, azonban a rendőrségnek nem volt módjában s nem is feladata megállapítani, hogy a feladókely Bajorország, vagy hogy a küldemény Magyarországnak volt szánya, de alaposan látszik az a feltevés, hogy a szétszedett ágyukat Romániába akarták juttatni.

Gazdasági együttműködés Ausztria és Magyarország között

Bécsi szerkesztőségünk jelenti: Az osztrák-magyar gazdasági együttműködés régi előharcosa, Siegmund Schilder dr egyetemi tanár, kormánytanácsos, új akciót indított a két ország gazdasági közlekedése érdekében. Schilder professzor részletes tervet dolgozott ki a gazdasági együttműködés megalapozása ügyében. Ezt a tervet a bécsi magyar kereskedelmi kamara is letárgyalta és pártólólaj eljuttatta egy osztrák nunt a magyar kormányhoz.

Schilder tervete elsősorban azt célozza, hogy az egyes érdekképviseletek a két országban lépjenek egymással szorosabb összeköttetésbe és az egyes ipari szakmák létesítsenek egymással szorosabb érdekközösséget. A magyar ipar vezeterei vállaljanak érdekeltséget az osztrák rokongyáraknál és fordítva az osztrák ipar kapitalistái vállaljanak magyar gyáraknál érdekeltséget. Így azután minden bürokratizmustól mentesen csakhamar kialakulna Ausztria és Magyarország gazdasági együttműködésének alapja.

109 csalást követtek el a Horthy-akció nevében

A debreczeni törvényszék vizsgáló bírója ma letartóztatásba helyezte Szentmiklósi Gyuláné és Rézműves Irén debreczeni lakosokat, akik a Horthy-akció ürügye alatt 109 csalást követtek el. A két furfangos nő bejárta az elmúlt két hónap alatt a kis-macsi, nagymacsi tanyákat, a bellegelő lakosokat, ahol egy hamisított ívvel gyűjtöttek a Horthy akcióra. A hiszékeny emberek felültek a két szélnyomás nőnek és több mint százezer korona értékű élelmiszert gyűjtöttek így össze.

Szentmiklósi Gyuláné, leánynevén Viczián Piroška volt a szellemi értelmi szerző. A fiatal nő a háború után ápolónő volt, a háború után több kelemetlen ügybe keveredett s legutóbb a debreczeni törvényszék előtt állott szénlopással vádolva. Szentmiklósi-né különböző módon szedte rá az embereket. Ahol kiscsajdával állott szemben ott azt mondta, hogyha adakozik, elengedik a földadóját, ha bérlő került a hátlójába, akkor földosztásról beszélt, a szegényebb embereket pedig úgy ültette fel, hogy ruhasegéllyel kecsgettette őket.

A tanuvallomások szerint senki sem tért ki az „adakozás” elől és így a két nő rengeteg mennyiségű élelmiszert és egyéb dolgot csalt ki. A családok mellett fölös számmal vannak egyéb bűnösök és orgazdák is. Így eljárás indított a vizsgálóbíró Rézműves Béla ellen, aki összeszedte az „adományozott” dolgokat, Rácz Antal és Rácz Lidia ellen, mert a kisebb élelmiszerek elfogyasztásában résztvettek, Kertész Lajosné és Karács Sándorné ellen pedig azért, mert az élelmiszereket összevásárolták, jól lehet tudták, hogy milyen uton kerültek az eladók birtokába.

A köztemető

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság ma délutáni ülésén foglalkozott a Hadházi-ut mentén létesítendő köztemető ügyével. Az elnök Géza főmérnök bejelentette, hogy a jelenlegi temetők az idén megtelnek és így égetően sürgős a köztemető mielőbbi létesítése. Határozat után a bizottság kimonodta, hogy javasolja a kötelező ravatalozást és a tanácsot megbízzák a vonatkozó szabályrendelet elkészítésével, míg a terveket a városi mérnöki hivatal fogja elkészíteni.

Foglalkozott ezután a bizottság az utcák burkolati programjával, mely szerint az összes utcák három övezetbe osztatnának be a különböző burkoló anyagok szerint. A költségek egyhármadrésze a város házipénztárára terhelendő, míg a fennmaradó kétharmadrészt a telektulajdonosok viselnék a telekértékadó arányában. Javasolja a bizottság, hogy a város kiadon közmunka alapot létesítsen a burkolási költségek fedezésére céljából.

Javasolta a bizottság, hogy a kéremnyomprési díjakat 100 százalékkal emeljék fel április 1-től. A visszamenőleges emelést nem fogadta el a bizottság.

Foglalkozott végül a bizottság a Zenei igazgatóválasztás ügyében a közigazgatáshoz terjesztendő panasz ügyével is. A panaszt ugyanis elkészítette a város és így a közigazgatási bíróság azt nem tárgyalta. Javasolta a bizottság, hogy a közgyűlés hozzon újabb azonos határozatot és azt 15 napon belül terjessze fel a polgármesterhelyettes a közigazgatási bírósághoz.

Gyapjuszöveteket

Jót és olcsón kizárólag Weisz Ignác posztóüzletében kaphat. Piac-u. 73.

Legújabb függöny, ágyterítő- és gyöngyhímzés

„Erzsébet”, Kossuth-u. 17.

A rendőrség nem engedélyezte az Ébredők budapesti gyűlését

Budapest, április 13. Az Ébredő Magyarok Egyesülete utcai falragaszokon e hó 15-én délután három órára a régi képviselőház nagytermébe általános nagygyűlést hívta össze tagjait, egyben a rendőrségnek is bejelentették a gyűlést. A rendőrség a kért engedélyt nem adta meg, hanem azt elutasította.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete a közszolgálati alkalmazottak gazdasági feltárása és segítése módjának megbe-

szélése címén kérte a rendőrség engedélyét a gyűléshez, amit azonban a rendőrség bizonyos okokból nem engedélyezett.

A gyűlés betiltásával egyidejűen az utcán kiragasztott plakátok eltávolítását is elrendelték, mert az egyesület a falragaszok kiragasztására engedélyt nem kért. Így tehát a rendőrség intézkedésére a plakátot eltávolították és az eljárást a vezetőség ellen a rendőrségen megindították.

HIREK

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD.

Kiadó:

HEGEDÜS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 400 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

Nyugaton lesz eső. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban eső nem volt. A hőmérséklet lassan tovább melledett. Időprognózis: Továbbra is enyhe idő várható, helyenként, főleg nyugaton esővel (zivatarral).

Villamos kiskilás. Ma délután a Nagytemplom előtt a pályaudvar felé tartó egyik villamos kiskilás és kifutott az uttestre. Sérülés nem történt. A kiskilást az okozta, hogy az alépitmény rossz és a sín a motorkocsi sulya alatt meghajlott. Háromnegyed óras munka után sikerült a villamost ismét a sinek közé helyezni és a forgalmat ismét zavartalanul felvenni.

Bérmozgalmak. A Hajdumegyei Vasöntőde R-T. munkásai bérmozgalmat indítottak és 50 százalékos béremelést kértek. A vasöntőde igazgatósága 25 százalékos béremelésre lett volna hajlandó, miután azonban a munkások ragaszkodtak eredeti követelésükhöz, az igazgatóság beszüntette a munkát és kiadta a munkakönyveket. A két debreczeni kefégyár munkásai is bérmozgalmat indítottak. Az 5000 koronán aluli fizetések részére 60 százalékos emelést, az 5000 koronán felüli fizetések részére pedig 40 százalékos emelést kértek. Hétfőn lesz a bérmozgalmat ügyében békéltető tárgyalás.

Leánygimnáziumi előadás. A ref. leánygimnázium ifjusága április 21 és 22. délután 5 órakor előadást tart az intézetben az ifjúsági alap javára. A műsoron szerepel a Gyurkovics lányok néhány jelenete. A látó-

gatás (trialog); szavalt; énekszámok; zongora; magyar tánc; plasztikai gyakorlatok. Az élvezetesnek ígérkező előadásra a jegyek hétfőtől kezdve válthatók a tanári szobában. A jegyek ára 200-50 korona között váltakozik.

Kinevezés a debreczeni egyetem. Budapestről jelentik: A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Hankiss Jánost, a debreczeni m. kir. Tisza István tudományegyetemen bölcsészeti nyelv és történet tudományi karán rendszeresített francia nyelv és irodalmi tanszékre nyilvános rendkívüli tanárrá a VI. fizetési osztályba kinevezte.

A Debreczeni Ügyvédi kamara 1922. évi rendes közgyűlését 1923. évi április 15. napján vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg a kamara hivatalos helyiségében. A közgyűlésen való megjelenésre a kamarai tagok figyelmét ezúton is felhívja az elnökség.

Iparosok ügyei. A Baross Szövetség i. hó 15-én vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében adóügyi ismeretterjesztő előadást tart. Ezen előadásra az iparosok figyelmét felhívjuk. — A budapesti árumintavásár 1923. május 19-28. között lesz megtartva. A tájékoztató az ipartestületnél betekinthető. — Az ipartestület irattárában összegyűlt és kiselejtezésre kerülő papírányagra ajánlatok a testülethez benyújthatók. — Az általános kereseti adó bevallás határideje április 20-án lejár. Figyelmeztetnek az iparosok, hogy vallomásaikat a fenti napig okvetlen tegyék meg. Aki valomási ívet nem kapott, szerezze be a városi adóhivatal irattárában (Kossuth-utca 4.), hogy a beadástól le ne késsen. A bevallásra vonatkozólag felvilágosítás nyerhető az ipartestületben. — A bádogos és szerelő szakosztály i. hó 16-án, hétfőn délután fél 5 órakor ülést tart, tagjelölés és más fontos ügyben. Pontos megjelenést kér az ipartestület.

Hoór-Tempis Erzsébet vasárnapi hangversenye a művészeti közbejött betegsége miatt elmarad. Jegyek érvényesek. Koncert napja lapokban közzé lesz téve.

Megkerült a „kosztba” vett millió. Megirtuk tegnapelőtt, hogy egy nagyleltai gazdálkodó felesége, Arva Józsefné 2 milliót hozott be Debreczenbe, hogy kosztba adja. A vonaton egy milliót elloptak tőle. A rendőrség megállapította, hogy egy R. B. nevű 16 éves leány vette magához a gazdálkodó feleségének hiányzó

egy millióját. R. B.-t ma átkísérték a fiatalok bíróságához.

Eljegyzés. Frank Miklós a Frank Sándor cég beltagja Debreczen eljegyezte Mermelstein Jutkát, Mermelstein Jakab földbirtokos leányát Beregszász.

Házasság. Kandel Jenő és Klaffer Aranka i. hó 17. délután 4 órakor Nyíregyházán (Holló-u. 6.) tartják egybekelési ünnepélyüket, melyre jó ösmérsőket és barátait az uton meghívják.

Házasság. Tisztele. te! meghívjuk gyermekeink Erzsike és Sándor ifjú pártját i. hó 17-én délután 3 órakor József kir. herceg-utca 67. sz. alatt tartandó esküvőjükre rokonainkat és ismerőseinket. Vass Izidorné, Krausz Dániel és neje Debreczen. Minden külön értesítés helyett.

Házasság Kupfer Jenő és neje ezúton hívja meg rokonait és jó ismerőseit sógoröjének illetve húgának Kaufmann Rózsikának Grósz Miklós urral ifjú pártját i. hó 17-én délután 4 órakor a Bika-szálló kistermében tartandó egybekelési ünnepélyére. (Minden külön értesítés helyett.)

Szülei értekezlet. A statusquo izr. elemi iskola i. hó 15-én vasárnap délután fél 5 órakor a hitközség tanácstermében szülei értekezletet tart. Ez alkalommal Lippe József c. igazgató tart előadást e címen: A házi nevelésről, különös tekintettel leánygyermekreinkre. Erre az értekezletre a t. szülők és tanítványbarátok tisztelettel meghívattak.

Az oláhok a saját vasutjaikat is „rekvirálják”. Aradról jelentik: Az arad nagyváradi vasutat a napokban akarták megnyitni, kitiint azonban, hogy Kisiéni és Nagyszállás között a román parasztlakókat a vasut valmennyi talpfáját ellopták.

Szülei értekezlet. Az orth. izr. elemi iskola i. hó 15-én délután 3 órakor tartja meg a második szülői értekezletet, melyre a szülőket és érdeklődőket tisztelettel hívja meg. Előadó: Herskovitz Olga tanítónő.

Hogy áll az oláh lovasságon a Napoleon csákó? A Brassói Lapok jelenleg szerint a román hadsereg új egyenruhát kap. A homokszínű egyenruhához a gyalogság báránybőr sapkát, a lovasság Napoleon csákót kap.

Hirdetmény. A városi tanács felhívja a telektulajdonosokat, hogy a mennyiből a telkükön távíró és távbeszélő vezeték közelében előfák vannak, úgy azokat haladéktalanul oly módon galyazzassák le, hogy a vezeték és a galyak közt legalább egy méter köz maradjon. E kötelezettségek teljesítésének ellenőrzését a m. kir. államrendőrség és a városi előjáróság fogja gyakorolni.

Szobagözlőről. falraakaszható kárak, ebédőberendezés, ágynemű és asztalnemű eladó olesón a „Remény”-nél, Piac 85.

Vizezetéki és bádogosmunkát Fülöp, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Tűkörgyártás, üvegciszolás, rég tülerők ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

Kockázatos árverés nélkül eladja dolgait a „Remény” Piac 85.

SELYMEK

Crépe de chine
Georgette
Japonaise
minden színben
FRANK SÁNDOR
nődivat cégél,
Piac-u. 42.

Menyasszonyi ajándékot

legolcsóbban vásárolhat a Kristály házban. Talajdonos: Laszk József. Szent Anna-u. 6.

POSZTÓHÁZ

még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!

Dr. REX-féle EUCALYPTUS

jól habzó, kellemes ízű higiénikus készítmény; a fogakat fehériti és konzerválja.

Kapható drogueriakban és illatszertárakban.

SZÉCHENYI-UTCA 18.

szám alá helyezte át kelmefestő-, vegytisztító- és gőzmosógógyárának felvételét

HRABÉCZY ZOLTÁN.

Hölgyek arca...
Aremasszás...
Sodromp ágy...
SPO

Készül a nagy

Még egy nap nagy összecsapás...
Vidéki relációban...
tes lesz vasárnap...
mindentképen méltó...
ajánlott sportnak...
tunk készen áll a t...
ahogy is, a kerülő...
dent elkövetnek a...
lyessé tételére.

A Diószegi-úti...
bára” készült. A...
eszközöttek a néző...
képesség ellen nem...
A közönség is ér...
ígérkező esemény...
megesen vásárolja...
gyeket, úgy hogy...
majdnem elfogytak...
désre tekintettel a...
vasárnap délelőtt...
suth-utca sarkán...
ban árutartja a jeg...
Néhány szó a...
összeállításához. A...
több mint 20 év...
egyszer magam is...
éremkedében a s...
táborából, akik a...
dacára eddig hallg...
zak a válogatott...
a közvetlen védele...
fogatás kritikáját...
jelenleg nem áll a...
nak jobb rendelkez...
már hibákat talál...
gondolni, hogy a s...
esul elhatározta t...
nyelleg masszív h...
nem szabad. Tény...
halfor felegyelm...
pitány ur elfelejt...
társor csak yeresé...
pályáról a jó halis...
pedig az összeállít...
nesen siralmas. Ne...
embert sem a bels...
vőkészség volna. A...
abban találom, hog...
terbe helyezte s h...
általam még a M...
évekből ismert M...

Világhírű...
DEKA...
eredeti gyári...
Rosenberg...
cégnél Pia...
kaph...
Varrógépek, keré...
szek, villanyfelsz...
nagy re...
Hasz...
varrógépekét é...
veszt...

Modern...
és k...
manicúr...
Kereskedelmi...
Figyelmes...
FORG...

NŐI-É...
KAL...
átformálá...
seőbb r...

Hölgyek arcáról szeplőt, máifol-
tot, hajszálakat eltávolít végleg. —
Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít,
bőrlethez kapható. „Vénus” kozme-
tika. Széchenyi-utca 16.
— Sodrógy ágybetét legjobb minő-
séget készít Neumann, Péterfia 19.

SPORT

Készülődés a nagy napra

Még egy nap és megtörténik a
nagy összecsapás Dél csapatával a
Diószegi-úti salakon. Minden vasár-
nap meghozza a maga sporteseményé-
jét, az ilyenek mindig találnak ma-
guknak izgató eseményt, a vasárnapi
találkozás azonban nemcsak az ilyen-
ek, hanem a higgadtak szempontjá-
ból is kiváló eseménynek ígérkezik.

Vidéki relációban elsőrangú együt-
tes lesz vasárnapi vendégünk és így
mindenképen méltónak kell lenni a
nyújtott sportnak is. Válogatott csapa-
tunk készen áll a találkozóra, ha úgy,
ahogy is, a kerületi tényezők is min-
dent elkövetnek a nagy nap ünneplé-
lyessé tételére.

A Diószegi-úti sporttelep „teherpró-
bára” készül. Nagy átalakításokat
eszközöltek a nézőtér: a befogadó-
képesség ellen nem igen lesz panasz.
A közönség is érzi a nagyszorúknak
ígérkező esemény fontosságát és tö-
megesen vásárolja elővételben a je-
gyeket, úgy hogy a jobb helyek már
majdnem elfogytak. A nagy érdeklő-
désre tekintettel a kerület elnöksége
vasárnap délelőtt Szabó Dezső Kos-
uth-utca sarkán levő hírlap-bódéjá-
ban árulata a jegyeket elővételben.

Néhány szó a válogatott csapat
összeállításához. A futball sporttal
több mint 20 év óta foglalkozó, ez
egyszer magam is kilépek a váloga-
tás érdekében a sportemberek azon
ráborából, akik a válogatás fiaskója
daca eddig hallgattak. Ha végig né-
zük a válogatott csapatot, egyedül
a közvetlen védelem az, amely a vá-
logatás kritikáját kiálta, minthogy
jelenleg nem áll a szövetségi kapitány
nak jobb rendelkezésére. A halvesornál
már hibákat találunk, ugyanis azt kell
gondolni, hogy a sz. kapitány makacs-
ul elhatározta magát, hogy ezt a
tényleg masszív halvesort megingatni
nem szabad. Tény és való, hogy a jó
halvors felgyőzelmet jelent, de a ka-
pitány ur elelelti, hogy a rossz csatá-
rsor csak vereséggel vonulhat le a
pályáról a jó halvesor dacára is. Már
pedig az összeállított csapat sor egye-
nesen siralmas. Nem találunk egyetlen
embert sem a belső trióban, kiből lö-
vőkészség volna. A legnagyobb hibát
abban találom, hogy Mertint a cen-
terbe helyezte s balösszekötőjéül az
általam még a MAC-ból (1910-es
évekből ismert Onodvt tette, ki az

akkori kezdetleges futballban is csak
átlag tehetség volt. Ha a sz. kapitány
a halvesorból centerbe tette volna Si-
post, melléje jobbösszekötőbe Főrist,
balösszekötőbe Wampetichet úgy lövő
képes csatársorral mehetnének a küz-
delembe, míg a halvesort Sipos nélkül
is össze lehet válogatni. Jobbhalfnak
a NyTVE agilis és szívós Reich-
mannját, centerhalftba a megingatha-
talan Fejért és balhalftnak a meg-
bízható Szolárszky I-et. Ez a halvesor
csak egy niánsz-al marad alatta
a Fejér, Sipos, Szolárszky halvesornak.
Vizsgálva a csatársor centerben Sipos-
sal nagy erőt nyer. Kaiser ha nem
lesz lámpaláza, be fog válni még Ök-
rös ha nem is oly jó most, de techní-
kájával és rutinjával sokat pótolhat.
Ezek szerint a következő csapatot
állítanám fel, mely azt hiszem a kö-
zönség csapata is:

Farkas Erdélyi Rott
Reichmann Fejér Szolárszky III.
Ökrös Főris Sipos Wampetich Kaiser
Még van idő a hibák javítására.
Horváth Endre. — Horváth Endrénak
nyílt levél féleje sok igazságot tar-
talmaz és mindenekelőtt jobb csapatot
állított össze, mint a kerületi ka-
pitány. Különösen áll ez az Onody be-
állítására, aki mondhatni beleszóppent
a keleti válogatottba a kerületi ka-
pitány elhúzó folytán. E levél nyomán
önkéntelenül eszünkbe jut egy
mondás: „A klubembert nem lehet
elhatárolni a sportembertől”.

„Vállalom a felelősséget!” Ezt a
rövid, de annál élesebb kifejezést
hasznalta Káldy Zsigmond kerületi
kapitány, amikor Onody (DMTK) be-
állítása mellett foglalt állást. Vállalom
a felelősséget! E mondat sok-
kal többet jelent, mint első pillanatra
gondolnánk. E mondatnak csak relatív
hatóereje van mert egy kérdésen
megdől az érvelése: mivel vállalkoz?
Mert egyszerű dolog felelősségre hi-
vatkozni, azonban a mérkőzés után
látható meg csak a felelősség
mérve „eső után köpönyeg” lesz a
nagysúlyu kiellenléshől.

A debreczeni katonatiszti lawn ten-
nis kör vezetősége, az idén is semmi
áldozatot nem kimélve, pályáit a
lawn tennis sportolók rendelkezé-
sére bocsátja. A pályák megnyitása
(jó idő esetén) folyó hó 14-én délután
4 órakor lesz. A tennis kör tagjainak
most már az újonnan elkészült pá-
lyával együtt teljesen felszerelt pá-
lya jog rendelkezésükre állani. A ka-
tonatiszti tennis kör tagjait, a veze-
tőség ezután is meghívja.

Ma este jön Dél. Dél csapata táv-
irati értesítés szerint ma este a gyors-
sal érkezik. Fogadtatására a kerület
megtette az előkészületeket.

**Kitűnő szabású
férfi fehérneműek,**
finom kivitelben
Frank Imre kalapüzletében

Gyapjuszövetek
és szabókellékek olesó árban,
férfi ruhák mérték után első-
rangú kivitelben készülnek
Bihari Zsigmond-nál
Piac-u. 16. ANÓDI takarékpálota.

Megbízható minőségű
gyapjuszövetet
Feldheim Dezsónél
vásároljon.
Piac-utca 67, szám,
Telefon szám 1105.

NŐI- ÉS FÉRFI KÓSA kalapos
KALAPOK
Kossuth-utca 3.
Piac-utca 22-24.
TELEFON 10-21.
átformálása, javítása legzic-
sebb kivitelben készülnek

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZOMBAT délután: **Aranymadár**;
este: **Kék Irakk**.
VASÁRNAP délután: **Hamburgi meny-
asszony**; este **Falu rossza**.

A színházi iroda hírei
Okvetlenül nézze meg a **Kék Irakk**
ma esti előadását. Halálra kacagja
magát!
Aranymadár ma délután.
Holnap **Timár Ila** Hamburgi meny-
asszonyt játssza.

Vigszínházban **Fantom!** Lélekre
markol **Gerhardt Hauptmann** rendki-
vül érdekes meseszövése. Rendezése
mesteri.
Ginette a senki lánya, második rész
ma szombaton utoljára az Apollóban.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: **0,12 és fél**
Budapest, április 13.

Értéktőzsde. A tőzsdén az érdeklő-
dés ma nem lanyhult el, a vásárlási
kedv nem vesztett erejéből. Az irány-
zat végig szilárd volt. Arak:

Bankok: Angol-Magyar bank 6750
—7000, Agrár 2800, Hazai 8000—10700
Hermes 3000—2000, Magyar Hitel 43
—5000, Jelzálog 2050—200, Leszámi-
toló 5900—6150, Osztrák Hitel 12600
—3600, Keresked. 47—53000, Magyar-
olasz 2100—600
Takarékpénztárak: Belvárosi 2800
—3000, Általános 9000—10000, Hazai
63—7000.

Malmok: Borsod-Miskolci 18500—
9500, Concordia 13250—4200, Buda-
pesti 40—7000, Gizella 10500—11500,
Hungária 21—4000, Viktória 39—41000
Bányák és téglagyárak: Beocsini
160—85000, Kohó 76—95000, Drasche
48—51000, Magnesit 325—60000, Ált.
Köszén 345—70000, Salgó 135—49000,
Urikányi 195—215000.

Nyomdák: Athenaeum 83—6000, Ré-
vai 10—12000.

Vasművek és gőngyárak: Kőbuzg
14500—6000, Ganz-Dan. 2325—450000,
Ganz-vill. 300—25000, Láng 48—54500,
Lipták 5600—750, Magyar acél 66—
72000, Rima 23—5500, Schlick 23750
—6000, Wörner 7000—250, Kistarsai
18—20000.

Különféle vállalatok: Geschwindt
100—10000, Baróti 3600—800, Bóni
19—20500, Chinoin 10—500, Egyesült
izzó 78—90000, Textil 5450—800, Pa-
pir 9400—10300, Spódium 19—20000,
Flóra 31—2500, Fővárosi sör 8350—
8600, Karton 34500—7500, Királysör
9600—10000, Klótid 15—7200, Krausz
szesz 29500—31500, Polgári sör 60—
5000, Magy. pamutgyár 52—7000,
Magyar Cukor 425—85000, Lámpa 36
—41500, Östermelő 72—4000, Szikra
36—42000, Stummer 260—290000, Te-
lefon 29—34000.

Faipari vállalatok: Hazai 15250—
18000, Egyes. fa 1750—2000, Lignum
(hitelia) 10—10450, Magyar Erdő 1650
—800, Nasci 178—202000, Lichtig
1650—800.

Közlekedési vállalatok: Adria 78
—80000, Atlantika 21500—3000, Köz-
uti 6300—7000, Városi 4600—6500,
Délvasut 14—7000, Levante 105—
22000, Államvasut 70—7500, Tröszt
24—6500.

Az utótőzsdén változatlanul szilárd
és emelkedő, különösen az arbitrázs
értékek iránt mutatkozott élénk ke-
reslet.

Rima 26500 Államvasut 73000, Salgó
147000, Magyar Hitel 46000, Osztrák
Hitel 13100, Geschwindt 107000, Krausz
szesz 31000 Georgia 172000, Viktória
elővételi joggal 63500, jog nélkül 40000
Borsod-Miskolci 19250, Concordia
13800, Budapesti Gőzmalom 45000,
Gizella 10800, Hungária 23000, Köszén
365—366000, Ganz-Danubius 2420000,
Ganz-vill. 320000.

Fél 3 órakor élénk forgalom mel-
lett tovább szilárdult az irányzat:
Salgó 152000, Rima 27500, Köszén 365
—368000, Izzó 88000, Georgia 175000.

Zürichi zárlat
Zürich, április 13. (Zárlat.) Berlin
261, Hollandia 215 és egynegyed,
Newyork 548 és fél, London 2588, Pá-
ris 3682, Milánó 2735, Prága 1642 és
fél, Budapest 12 és fél, Belgrád 565,
Varsó 145, Bécs 77 és egynegyed,
osztrák bélyegzett 77 és fél, Szófia
430.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén tartott árak
mellett a forgalom élénk volt. Buza
állomáson 76 kilós árut 217—220 ko-
ronával kötötték, 78 kilós alapon 220
—222 koronával jött létre kötés, a
rozs esendesebb, állomáson 143 kor-
nával kínálták. A zab gyengébb, álló-
máson 130 koronával kötötték, ten-
geri keresett állomáson 108 korona.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tí-
szavidéki 220—22, egyéb 220—22, 78
kilós tiszavidéki 222—25, e gyéb 222
—5, rozs 140—43, takarmányárpa 110
—15, sörárpa 130—40, zab 145—50,
tengeri 106—110, korpá 66—67, lu-
cerna 750—950.

A devizaközvetítő hivatalos árfolyamai

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	16500,—	—,—
Dinár	46,—	48,—
Hollandi forint	é1755,—	1815,—
Lei	21,—	23,—
Angol font	20900,—	21500,—
Lira	228,5	238,5
Márka	0,215	0,235
Francia frank	306,—	316,—
Szokol	134,—	140,—
Svájci frank	825,—	855,—
Osztrák korona	0,0635	0,0665
Dollár	4500,—	4650,—
Lengyel márka	0,00114	0,00125

Devizák:	Vétel	Eladás
Belgrád	46,—	48,—
Amsterdam	1755,—	1815,—
Bukarest	21,—	23,—
London	20875,—	21475,—
Berlin	0,21	0,23
Milánó	223,5	233,5
Páris	301,—	311,—
Prága	134,—	140,—
Zürich	815,—	845,—
Bécs	0,0630	0,0660
Newyork	4480,—	4630,—
Varsó	0,00114	0,00125

**Arany és ezüst
pénzek**
bevéltő helye
Rosenfeld Endre
banküzlete.
Petőfi-tér 13. Telefon 298.
Tőzsdei megbízások
előnyösen eszközöltetnek.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.

NYILTTÉR*

Nyílttér.

Értesítem a nagybecsült közön-
séget, hogy szabónizemet Szent
Anna utca 2. szám alól az 5. szám
alá helyeztem át.

Morgenstern Manó
uridívat szabó
Szent Anna-utca 5,
az udvarban.

* E rovatban közöltétek nem vál-
lal felelősséget a szerkesztőség.

Értesítjük

a t. hölgyközönséget, hogy
Kossuth-utca 26. szám alatt
angol és francia nődivatter-
met nyitottunk. A legfinomabb
izlésnek is megfelelő toalette-
ket pontosan és jutányos árban
készítünk.

„Belvárosi nődivatterem”
Haás Viola és Társa.

Debreceni Közvetítőbank
Részvénytársaság
Ferencz József-ut 42.
TELEFON 13 34.

FOGLALKOZIK

bankszerű és kereskedelmi
ügyletek lebonyolításával.
Házak és belsőségek vétele-
s eladásával.
Igazgató: **HOFFER SÁNDOR.**

Világhírű németországi
DEKA kerékpár és
motorgummi
eredeti gyári áron kizárólag
Rosenberg és Hammer
cégnél **Piac-utca 8.**
kapható.
Varrógépek, kerékpárok, alkatrész-
ek, villanyfelszerelési anyagok
:: nagy raktára. ::
Használt
varrógépeket és kerékpárokat
veszünk.

Modern fodrász
és külön
manicűr szalon
Kereskedelmi csarnok alatt.
Figyelmes kiszolgálás.
FORGÁCS.

NŐI- ÉS FÉRFI KÓSA kalapos
KALAPOK
Kossuth-utca 3.
Piac-utca 22-24.
TELEFON 10-21.
átformálása, javítása legzic-
sebb kivitelben készülnek

Sürgősen eladó!

Hízlalónak, fátelapnak, gyártelapnak alkalmas, gyönyörűen bekerített,

545 négyzetgölgő TELEK

rajta lévő jó víz betonkuttal, tiszta új görével és építkezési anyagokkal, a vágóhídi sorompóval szemben, villanyos megállóhoz 1 perc, iparvágány mentén.

Vétel esetén azonnal átvehető.

Értekezni lehet:

Diószegi-ut 20. sz. alatt.

Molykár elleni megóvást vállal ADLER szücs, Piac-utca 30. szám.

„MÁRIA” KESERÜVIZ emésztési zavaroknál, bélbajoknál biztos, kellemes gyógyszer. — Mindenütt kapható. Megrendelhető: **Budavideki Keserüvíz r.-t. BUDAPEST, V. Zoltán-utca 10.**

Elsőrendű darabos MESZET, oltott meszet, szovái és horgolt cserepet, téglát, portlandcementet, szigetelő lemezt, betonhomokot, deszka- és faanyagot raktárról azonnal szállít. **BARTHA** építkezési anyagtelepe. **Telefon 785. Ispotály-ut 3/b.**

TEHERAUTÓK és pótkocsik raktáron. **Róka és Társa Automobil R.-T. Budapest, V., Csanády-u. 3.**

Klein Béla ócskavas- és nyersterménykereskedő kiskármolás mellett. **Telefon 6-28.**
Fizet: Kovácsolt vasért különként 15 Kályhaöntvényért " " ? Gépöntvényért " " ? Csontért " " ?
Nagyobb tételt elszállít. Hulladékért használható ad.

Épületes, deszka, lécs, kátrányos fedőlemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek **Burger és Weinberger fátelapén, Szoboszlai-ut 1. :: :: Telefon 11-82.** Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

SODRONYKERITÉS tűskés huzal, kerti szerszámok, permetezők
BÉSZLER és DÁVID (Tulajdonos Dávid Jakab) vaskereskedésében, a **KOSSUTH-SZOBOR** mellett.

12 drb. 670 cm. hosszú új vasgerenda,

melyből 4 drb. 20 cm. vastag, 8 drb. 26 cm. vastag és egy 300, 400 és 500 literes jókarban levő **vörösréz**

pálinkafőző üstök,

befelé nyíló két méteres **ABLAKOK** a napiáron alól **eladó k.**

Kepes Albertnél, Berettyóújfaluban. Telefon szám 2.

272/923.

Házeladási hirdetés.

Az aut. orth. izr. hitközség előjárósága közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező József kir. herceg-utca 57. sz. házat f. hó 17-én, kedden délután 5 órakor a hitközségi irodában (Pásti-u. 4. sz.) tartandó önkéntes nyilvános árverésen eladja. Az árverési feltételek megtekinthetők a hitközségi irodában. (Telefon 711.)

Az előjáróság.

Veszek legmagasabb árban **aranyat, ezüstöt,** brilliáns és gyöngyöket **GRITSCH GYÖRGY** Kossuth u. 18. (Saját ház.)

Kun József késműves, Széchenyi-u. 1.

Demetrovitsné és Kovács angol és francia női divatterme **DEBRECZEN, Püspöki palota.**

Első Debreczeni Téglagyár

(Horváth-féle) a téglá elárúsítását megkezdte s úgy téglá, mint fedőcserep, járda, kemence és csatornázási : téglák kaphatók : **Deák Ferenc-utca 3. szám alatt.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 80 korona, minden további szó 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 100 korona, minden további szó 10 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak

VÉTEL

Juhfomolyát és tehéntúrót a legmagasabb napi áron — évi kötésre is — vásárol. Első debreczeni turóüzem, Darabos-utca 20. Telefon 668.

Efőllő butort maszivat, jókarban levőt vennék sürgősen 250—300.000 koronáig. Kézvevitők kizárásával. Cím a kiadóhivatalban.

ELADÁS

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát jutányosan készítek **Debreczeni, Kossuth u 11. sz.**

Hencserék, plüs diványok, matracok készen kaphatók **Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.**

Ebédítők, hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetőek **Piac-utca 83., az udvarban.**

Selyem ernyők alkalmi ajándéknál **Görcsös Lajosnál** Bathhányi-utca 26.

Mauthner-féle magvak megérkeztek, állandóan kaphatók **Lőrincz Károlynál, Hatvan-utca 36.**

Bőr, gobelin garnitúrák, plüs diványok, matracok, hencserék, berzsely fotelek kaphatók Szántó kárpitosnál, Zugó-utca **Telefon.**

35.000 szál sima szőlővessző Rizling, Dinka és Ezerjó fajtiszta van **eladó.** Értekezni lehet **Lefkovits Mórinnál** Hajdusámson.

Egy jókarban levő jégkút keresek megvételre. **Rubinstein, Miklós-u. 22**

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.**

Használt **üveget** legmagasabb árban vásárol **Fabián** palack-kereskedő. **Hatvan-utca 5.** Hívásra házhoz megy.

Intelligens fiatal uriember részére szerény polgári koszt és lakás kereseltek. Löblé ecetgyár, Szalkai-utca 5.

Üzlet-helyiség a főutca legforgalmasabb helyén, kedvező feltételekkel **átadó.** **Debreczeni Közvetítő-bank Rt. Ferenc József-ut 42.**

Ügyes embert portásnak keresek, **Debreczen** szállodába.

Lapkihordó asszony felvétetik lapunk kiadó hivatalában **Piac-utca 49.**

Jól bevezetett és nagy bevételű kőrrel rendelkező **fűszer- és rövidáru** utazó állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Tennis pályát jókarban, a délutáni órákra **bérbévennek.** Cím a kiadóhivatalban.

Helyi piacon bevezetett ügynököt keresünk bor eladásra. **Friedländer Testvérek.**

Főutcai üzlethez nagyobb tőkével finanszírozót, esetleg nyilvános társat keres **egyik ügyfelünk.** Értekezni a **Debreczeni Közvetítőbanknál, Ferencz József-ut 42.**

VEGYES

Pálinkafőző üstök, mosó- és cserüstök kész, legolcsóbban **Mándoki rézművesnél.** Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösréz napáron vesz.

Sapkaüzem készít mérték szerint külön-böző sapkát, gépelt kalapot. Dus raktár **Schön-nél** Piac utca 6. és az üzemből Külsővásártér 19/a. Szabónak árendémeny.

Új kárpitos műhely!

Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy

Hatvan-utca 41. sz. alatt kárpitos műhelyt rendeztem be, hol állandóan raktáron tartok diványokat, foteleket, hencserket stb. a leg-egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Megrendelésre bármiféle e szakmába vágó munkát — javításokat is — szolid árban, leg-jobb kivitelben és üzleti ernyőköt is szakszerűen készítek.

Précz Benő kárpitos. **Hatvan-utca 41.**

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készítek. — **Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em.** Telefon: 895

Izléses, tartós, szép, **gobelin** selyem, moaré fal **festést,** mázóló munkát **készít** **Mandel Lajos** Péterfia 36 **Telefon 14-61.**

Elsőrendű berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok leg-egyszerűbb kivitelben készítenek. Finom sapkák készítés is kaphatók. **Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.**

Könyvvitelt, szépírást tanít **CZEIZLER, Bethlen-u. 21.**

Plüsszö- és guvré-intézet **Farkas Bella, Arany János u. 20.**

Abronsvas kapható a kiadóhivatalban.

Lengyel kelme festő **fest, tisztít ruhákat** legszebben **Csapó-u. 28. és 95.**